

【日本】名古屋商科大学

★社團部分

由於名商大學生人數並不多，幾千人而已，交換生這學期有 71 位，所以學生社團也並不是非常多樣。在剛開學的選課期間就可以填社團單報名社團，有些需要繳費，有些則是練習次數多，如果無法參與每一次社團時間，就盡量不要參加，避免造成社團的困擾。名商大的社團幾乎都歡迎外籍生參加，不過本地生的英文能力並不是非常好，所以溝通上可能沒有那麼流暢，但如果可以用日文溝通問題就會減少很多了。至於我參加的社團是名古屋大學(非名商大)的合唱部。名古屋大學是愛知縣最好的大學，人數也相對多，因此有非常多樣的社團，也很歡迎鄰近學校的學生參加。如果想參加名商大沒有的社團，可以到名大的網頁查查看，參加別的學校的社團也是一個好選擇唷！因為我在出發前就決定要參加名大的社團了，所以在選宿舍的時候，我才會選東山寮(女生 sharehouse)，距離名大只要十五分鐘走路的時間！

每個學期的第一個月，都是選社團的期間。在這一個月當中，社團會有很多迎新活動，例如迎新烤肉，迎新卡拉 OK，迎新野餐等等。通常新人生都是不需要付費的。像是我和合唱團一起去唱卡拉 OK 也不用付錢，練唱完一起吃晚餐也不用付錢。但是其實以年紀來說，我們幾乎是整個合唱團最大的，一直被他們請客其實滿奇妙的。不過也可以看到其他大一新生似乎都很習慣這個模式，大概就是日本社團固定的拉團員手法吧！

合唱團的成員幾乎都和我們說日文，練習的順序剛開始都聽不懂，不過靠著團員一次一次的解釋，就大概能了解每個步驟。參加全日本人的社團其實是滿特別的經驗，因為日本人有日本人自己做事的方法和原則，其實滿龜毛和嚴謹的，練習時候不向台灣的社團都很活潑很吵鬧，他們都比較嚴肅認真，所以如果只有自己一個人的話，沒有朋友可以一起聊天或許會有點無聊。建議之後來交換的學生，如果有計畫假日去旅行的話，可能就不太適合參加社團，如果沒有日文基礎的話，在理解團長團員的指示上，也會顯得有些困難。